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Würden Sie Ihr Studium an der OTH Amberg-

Weiden weiterempfehlen?                              
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Ergebnisse der Bayerischen Absolventenstudie 
Prüfungsjahrgang 2019/2020

Zufriedenheit mit dem Studium

Die Online-Befragung fand von 07.10.21 bis 14.01.22 statt und richtete sich an alle Bachelor- und Master-
Absolventinnen/Absolventen des Prüfungsjahrgangs 2019/2020 der OTH Amberg-Weiden. Sie wurde extern 
vom Bayerischen Staatsinstitut für Hochschulforschung und -planung (IHF) in München durchgeführt. Von 
608 angeschriebenen Absolventinnen/Absolventen der OTH Amberg-Weiden nahmen 100 teil (RLQ: 16,4 %). 
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Angaben zum Berufseinstieg

• Zum Zeitpunkt der Befragung waren 69 Prozent

der Bachelor- sowie 95 Prozent der Master-

Absolventinnen/Absolventen erwerbstätig.

• Durchschnittlich suchten sie nach ihrem 

Studium drei Monate nach einem passenden 

Arbeitsplatz.

• Größte Herausforderung bei der Stellensuche 

war die schwierige Arbeitsmarktsituation 

(Lockdown, Kurzarbeit, Homeoffice) während 

der Corona-Pandemie. 

• Insgesamt waren 69 Prozent der 

erwerbstätigen Befragten nach dem Studium 

unbefristet beschäftigt, 22 Prozent befristet.

• 76 Prozent der Befragten fühlten sich durch ihr 

Studium gut auf die Digitalisierungs-

anforderungen in ihrem Beruf vorbereitet.

Zufriedenheit mit der ersten Erwerbstätigkeit

Anzahl der Befragten aus dem genannten 
Prüfungsjahrgang, die (sehr) zufrieden mit 
ihrem Studium an der OTH Amberg-Weiden sind
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Top 5 Erfolgsfaktoren für die berufliche Zukunft
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